

**Pe scurt.**
**CFR Călători anunță modificări în orarul trenurilor spre Litoral**

În perioada 21 - 25 august 2018, trenul IR 12821, care circulă pe distanța București Nord - Constanța / Mangalia în locul trenurilor IR 1981 și IR 1922, va avea plecarea la ora 6:33 în loc de 6:20 - cea din prezent.

Trenul va circula cu opriri în stațiile din parcurs: Lehliu, Ciulnița, Fetești, Cernavodă Pod, Medgidia, Constanța (sosire 8:52/ plecare 9:30), stațiuni, Mangalia (sosire 10:59).

Modificările survin ca urmare a deraierii, în data de 12 august 2018, a unui tren de marfă al Grup Feroviar Român (GFR) între Malu Mare și Banu Maracine. Până la reluarea circulației pe Magistrala CF 900 pe ruta directă Craiova - Caracal, trenurile Interregio sunt deviate pe ruta ocolitoare Caracal - Piatra Olt - Craiova, înregistrând întâzieri în medie de 120 de minute.

Sunt afectate toate trenurile IR aferente unei zile de circulație pe ruta București/ Mangalia - Craiova/ Timișoara Nord/ Târgu Jiu / Cluj Napoca/ Arad și retur.

**Niciun procuror nu vrea șefia DNA!**

Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a declarat, luni, că niciun procuror nu s-a înscris până acum să ocupe funcția de șef al Direcției Naționale Anticorupție (DNA). Tudorel Toader așteaptă până vineri să vadă dacă acum va avea de ales dintre mai mulți candidați. „M-am interesat de la Direcția de Resurse Umane. În clipa asta nu este niciun candidat înscris. Sunt convins că vor fi”, a spus Tudorel Toader.

Ministerul Justiției a demarat o nouă selecție pentru propunerea de numire în funcția



vacantă de procuror-șef al Direcției Naționale Anticorupție.

Potrivit MJ, noua procedură se va desfășura în perioada 6 august - 6 septembrie. Candidații pot depune cereri de înscriere pentru funcția de conducere vacantă până la data de 24 august inclusiv. Ministerul Justiției a mai organizat și în perioada 09 - 27.07.2018 procedura de selecție a procurorilor în vederea efectuării propunerii de numire în funcția vacantă de procuror șef al Direcției Naționale Anticorupție. Însă, pe data de 27 iulie, Tudorel Toader a anunțat că au fost respinse cele patru candidaturi depuse pentru funcția de procuror-șef al Direcției Naționale Anticorupție, urmând ca procedura de selecție să fie reluată.

**Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor:**

# Uite situația privind EVOLUȚIA PESTEI PORCINE AFRICANE în Constanța!

**D**irecția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța informează asupra faptului că până la 19 august, în baza buletinelor de analiză emise de Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală (IDSA) - Laboratorul Național de Referință pentru Peste Porcină Africană, în județul Constanța au fost declarate 53 de focare de pestă porcină africană (PPA) la porcii domestici.

Pesta Porcină Africană a fost confirmată în gospodării aflate în 25 de localități: Istria, Vadu, Dulcești, Cheia, Vadu Oii, Ciobanu, Gârliciu, Hârșova, Pod Giurgeni, Seimenii Mici, Seimeni, Tichilești, Băltăgești, Lazu, Tuzla, Topalu, Traian, Sat Mircea Vodă, Ion Corvin, Viile, Sinoe, Zorile, Piatra, Palazu Mic și Agigea.

Conform procedurilor, DSVSA Constanța a luat următoarele măsuri: punerea sub supraveghere sanitară veterinară oficială a exploatației, au fost impuse restricții de mișcare, s-a efectuat dezinfectia exploatației afectate, a spațiilor de cazare ale porcilor, a perimetrelor, a ustensilelor și a obiectelor potențial contaminate.

În cadrul măsurilor zoosanitare de prevenire și combatere dispuse de către Centrul Local de Combatere a Bolilor Constanța pentru controlul și stingerea focarelor de PPA, prin Ordin al Prefectului Județului Constanța s-a dispus, începând cu 21 iulie 2018, aplicarea măsurilor deucidere preventivă a tuturor efectivelor de porcine din gospodăriile individuale din localitățile afectate. Până la data prezentei au fost sacrificați 4.266 de porci.

DSVSA Constanța solicită sprijinul



și înțelegerea cetățenilor pentru respectarea acestor măsuri, având în vedere gravitatea bolii și consecințele economice grave generate de apariția ei.

**SFATURI** Pentru a proteja porcii de această boală, recomandăm crescătorilor de porcine să respecte următoarele sfaturi:

1. nu intrați în adăposturile unde creșteți porcii, cu încălțăminte și hainele cu care ați umblat pe stradă; este recomandat chiar ca, pentru dezinfectia la intrarea în adăpost, să puneți o tăviță cu paie îmbibate cu o soluție slabă de sodă caustică;

2. creșteți porcii doar în spații îngrădite, fără posibilitatea de a veni în contact cu porci străini de curtea dumneavoastră, cu porci mistreți sau cu proprietari străini care dețin porci domestici;

3. nu hrăniți animalele cu resturi alimentare; dacă există vânători în familie care aduc carne de mistreț, sub nicio formă nu dați porcilor apa provenită de la spălarea cărnii, sau resturi de carne;

4. nu scoateți scroafele sau vierii din exploatație, în scopul monei cu animale din altă exploatație;

5. nu cumpărați porci din locuri necunoscute, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără certificat sanitar veterinar de sănătate eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit;

6. nu folosiți în hrana animalelor iarbă culeasă de pe câmp, pentru că ar fi putut să vină în contact cu porci mistreți bolnavi.

Orice suspiciune de boală trebuie anunțată imediat medicului veterinar de liberă practică concesionar, alte autorități, sau DSVSA județeană.

Toate animalele suspecte trebuie sacrificate și neutralizate, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat, în condițiile prevăzute de legislație.

Facem precizarea că pesta porcină africană nu afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus având, însă, impact la nivel social din punct de vedere economic.

## Mai aveți 10 zile să vă cereți banii pe taxa auto!

Români, mai aveți 10 zile să vă depuneți la ANAF cererile de restituire a taxei auto! Aceste documente pot fi depuse la ANAF cel mai târziu până la 31 august 2018, prevede procedura adoptată prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 52/2017. Taxa auto a fost în vigoare, sub diverse forme, între 1 ianuarie 2007 și 31 ianuarie 2017.

Contribuabilii care nu depun cererile până la această dată nu vor mai putea face ulterior o solicitare asemănătoare la ANAF. Procedura

prevede că se pot depune cereri de restituire pentru taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule sau timbrul de mediu pentru autovehicule, indiferent de momentul la care a fost percepută taxa.

Formularul necesar trebuie descărcat de pe site-ul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, completat și depus la unitatea fiscală aferentă adresei din buletin, fiind

valabil și fără documente justificative. Sumele restituite vor fi calculate de Fisc, urmând să fie virate direct în contul IBAN al contribuabilului. Restituirea se face, în baza deciziilor emise de Fisc, în cursul anului 2018 pentru taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și în perioada 1 septembrie 2018 - 31 martie 2019 pentru timbrul de mediu pentru autovehicule.

## Elev constănțean eliminat din examenul de bacalaureat! Ce a făcut

Un elev constănțean a fost eliminat din examenul de bacalaureat, iar alți 207 au absentat. Luni, 20 august, 603 candidați au susținut proba scrisă la disciplina Limba și literatura română în cele cinci centre de examen: Liceul Teoretic „George Călinescu”, Colegiul Comercial „Carol I”, Liceul Tehnologic

„Dimitrie Leonida”, Liceul Teoretic „Decebal”, Liceul Teoretic „Lucian Blaga”.

Conform Calendarului examenului de bacalaureat, probele scrise se vor desfășura în perioada 20-23 august 2018, astfel: 21 august 2018, limba și literatura maternă; 22 august 2018, proba obligatorie a profilului

(Matematică/Istorie); 23 august 2018, proba la alegere a profilului și specializării (Biologie, Chimie, Fizică, Filosofie, Geografie, Logică).

În perioada 24 - 31 august 2018, se desfășoară evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română, evaluarea competențelor digitale

și evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională.

Sâmbătă, 1 septembrie, până la ora 12.00, se vor afișa rezultatele și, în aceeași zi, vor putea fi depuse contestațiile (orele 12.00 - 16.00), urmând ca joi, 6 septembrie, să fie făcute publice rezultatele finale.